

**НАШ ЮБИЛЯР
ПРОФЕССОРУ МИКАИЛУ ДЖАФАРОВУ – 85 ЛЕТ**



Профессору кафедры русского языка естественных факультетов БГУ Микаилу Магомед оглу Джафарову исполнилось 85 лет. Трудолюбие, умение мобилизовать себя на решение сложных научных проблем, целеустремлённость, настоящая интеллигентность – вот те слагаемые, которые характеризуют М.М. Джафарова в научной и педагогической деятельности за более чем полувековой период.

Судьба распорядилась так, что учёба в школе, а затем и в вузе оказались для него настоящим испытанием. Не успев окончить начальные классы в Грузии, в 1949 году из - за репрессии вынужден был прервать учёбу и продолжить её в далёком Казахстане, причём с первого класса уже в русской школе. Только в 1956 году после реабилитации, удалось вернуться в родное село и окончить там среднюю школу. Не менее трудными оказались и студенческие годы. Поступив в 1961 году в АПИЯ им. М.Ф. Ахундова, М.М. Джафаров проучился там всего год с лишним, так как был призван в армию. Через 3 года вернулся в родной вуз и окончил его только в 1969 году. Будучи студентом написал и опубликовал статью по методике преподавания русского языка. Его склонности к научному поиску были вовремя замечены доброжелательными наставниками, которые помогли молодому специалисту устроиться на работу в вузе.

Трудовую деятельность начал лаборантом. Творческие идеи сблизили его с профессором Ф.Г. Гусейновым, который оказал огромное влияние на научный рост своего ученика и который волею судьбы в дальнейшем стал научным руководителем его кандидатской и консультантом докторской диссертации. Закономерно и то, что в 1979 году Микаилмуэллим был приглашён на работу в БГУ, где сначала занимал должность старшего преподавателя, а затем в 1984 году был назначен заведующим кафедрой русского языка естественных факультетов. И это назначение оказалось удачным. Микаилмуэллиму суждено было руководить кафедрой в течение целых 40 лет.

Перу М.М. Джафарова принадлежит около полутора десятков научных и научно - методических работ. Он автор школьных и вузовских учебников, учебных пособий и программ. Неоднократно выступал официальным оппонентом на защитах диссертаций. За годы работы в вузе рецензировал множество научных работ и учебной литературы. Большое внимание уделяет повышению профессионального уровня преподавателей русского языка.

Поздравляем профессора М.М. Джафарова с юбилеем и желаем ему крепкого здоровья и дальнейших успехов в научно - педагогической деятельности.

От имени редколлегии Таир Джафарли